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1. Klasik iktisatçılara göre, “görünmeyen el” ile 
ifade edilen olgu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bırakınız yapsınlar 
B) Her arz kendi talebini yaratır. 
C) Tam istihdam dengesi 
D) Fiyat mekanizması 
E) Devletin ekonomideki rolü 

 

 

 

 

2. Aşağıdakilerden hangisi bir ekonomide üretim 
faktörlerinin tamamının kullanmasına verilen ad-
dır? 

A) Tam emek arzı 
B) Tam zamanlı üretim 
C) Tam üretim 
D) Tam istihdam 
E) Tamamlanmış üretim 

 

 

 

3. Bir ülkede yaşayan insanların yaşam stan-
dartlarının sürekli artması ile birlikte, üretim 
faktörlerinin miktar ve verimliliğindeki artışa ne 
ad verilir? 

A) Milli gelir 
B) Gayri safi yurtiçi hâsıla 
C) Stagflasyon 
D) Safi milli hâsıla 
E) Ekonomik büyüme 

 

 

 

 

4. Aşağıdakilerden hangisi enflasyonun ekonomi 
üzerindeki etkilerinden biri değildir? 

A) Gelir dağılımını bozucu etkisi 
B) Tasarruf oranlarını azaltma etkisi 
C) Yatırımlarda artma etkisi 
D) Ödemeler dengesini bozucu etkisi 
E) Ulusal paradan kaçış etkisi 

 

 

 

5. Ekonomik büyüme ile işsizlik oranı arasındaki 
ilişkiyi aşağıdakilerden hangisi açıklamaktadır? 

A) Phillips isirğe  
B) Beveridge eğrisi 
C) Okun yasası 
D) Dışlama etkisi 
E) Konjonktür teorisi 

6. Bir mal veya hizmetin GSYH hesaplarına konu 
olabilmesi için aşağıdakilerden hangisinin dik-
kate alınması zorunlu değildir? 

A) Nihai mal olmalı 
B) Piyasada satılmalı 
C) Tamamlanmış mal olmalı 
D) Cari olarak üretilmeli 
E) Ara mal olmalı 

 

 

 

7. Devletin belirli bir organizasyon çerçevesinde 
çok sayıda üretilen mal ve hizmetlerle ilgili 
olarak gerekli ve ayrıntılı bilgileri toplayıp, bu 
verileri birleştirerek ve özetleyerek kamuoyuna 
açıklayabilmek için görevlendirmiş olduğu kamu 
kurumu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) 
B) Devlet Planlama Teşkilatı (DPT) 
C) Maliye Bakanlığı (MB) 
D) Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
E) T.C. Merkez Bankası (TCMB) 

 

 

 

8. Firmaların ve devletin başka bir mal ya da 
hizmet üretmek üzere satın aldıkları nihai mal ve 
hizmetler için yapılan harcamalara ne ad verilir? 

A) Yatırım harcamaları 
B) Tüketim harcamaları 
C) Kamu harcamaları 
D) İhracat 
E) İthalat 

 

 

9. Reel gayri safi yurtiçi hasıla, nominal gayri safi 
yurtiçi hasıladan daha küçük bir değere sahip 
ise aşağıdakilerden hangisi söz konusudur? 

A) Ülkede deflasyon yaşanmaktadır. 
B) Fiyatlar artmıştır. 
C) Ekonomi küçülmüştür. 
D) Ekonomide durgunluk söz konusudur. 
E) Fiyatlar hızla düşmüştür. 

 

 

 

10. Ülkeler arasında daha doğru bir refah karşı-
laştırması yapabilmek için Birleşmiş Milletler 
Kalkınma Programı (UNDP) tarafından gelişti-
rilen endeks aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Sürdürülebilir İnsani Kalkınma Endeksi 
B) İnsani Gelişme Endeksi 
C) İnsani Kalkınma Yaklaşımı 
D) Sürdürülebilir Kalkınma 
E) Temel İhtiyaçlar Yaklaşımı 
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11. Aşağıdakilerden hangisi tüketimi belirleyen fak-
törlerden biri değildir? 

A) Servet 
B) Beklentiler 
C) Teknolojik gelişmeler 
D) Reel faiz oranı 
E) Cari gelir 

 

 

 

 

12. Bir ekonomide nominal faiz oranı %50, enf-
lasyon oranı %20 ise, reel faiz oranı yüzde 
kaçtır? 

 A) 15          B) 25  C) 30 
                 D) 40                        E) 55 

 

 

 

 

13. Aşağıdakilerden hangisi marjinal tüketim eğilimi 
(MPC) ile marjinal tasarruf eğilimi (MPS) arasın-
daki ilişkiyi gösterir? 

A) MPC + MPS = 0 
B) MPC – MPS = - 1 
C) MPC /  MPS = 1 
D) MPC – MPS = 0 
E) MPC + MPS = 1 

 

 

 

 

14. Konutlar, konut dışı binalar, makine ve teçhizat 
aşağıdakilerden hangisi kapsamında değerlen-
dirilir? 

A) Tüketim malları 
B) Kamusal mallar 
C) Serbest mallar 
D) Ekonomik mallar 
E) Sermaye malları 

 

 

 

 

 

15. Keynesyen teoriye göre tüketim fonksiyonunun 
eğimi aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) Marjinal tüketim eğilimi 
B) Ortalama tüketim eğilimi 
C) Ortalama harcama eğilimi 
D) Marjinal tasarruf eğilimi 
E) Ortalama tasarruf eğilimi 

16. Reel milli gelirdeki artışa ne ad verilir? 

A) İktisadi büyüme 
B) İktisadi kalkınma 
C) İktisadi gelişme 
D) Sanayileşme 
E) Küreselleşme 

 

 

 

 

17. Aşağıdakilerden hangisi iktisadi büyüme süre-
cindeki iktisadi ajanlar arasında yer almaz? 

A) Hanehalkı 
B) Merkez Bankası 
C) İş insanları 
D) Kamu kesimi 
E) Dış alem 

 

 

 

 

 

18. Yıllık büyüme oranının %5 olduğu bir ekono-
mide, kişi başına düşen gelir kaç yıl sonra iki 
katına çıkar? 

 A) 11            B) 12  C) 13 
                     D) 14              E) 15 

 

 

 

19. Aşağıdakilerden hangisi “iktisadi büyüme ora-
nı”nı vermektedir? 

A) Toplam faktör büyüme oranı + Üretim faktör-
lerinin büyüme oranı 

B) Toplam faktör büyüme oranı - Üretim faktör-
lerinin büyüme oranı 

C) Toplam faktör büyüme oranı x Üretim fak-
törlerinin büyüme oranı 

D) Toplam faktör büyüme oranı / Üretim faktör-
lerinin büyüme oranı 

E) Toplam faktör büyüme oranı + Üretim faktör-
lerinin büyüme oranı - (Toplam maliyetler) 

 

 

 

 

20. Aşağıdakilerden hangisi finansal sermaye olarak 
değerlendirilemez? 

A) Bono 
B) Tahvil 
C) Kredi 
D) Fabrika 
E) Hisse senedi 
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CEVAP ANAHTARI 
1 D 11 C 

2 D 12 C 

3 E 13 E 

4 C 14 E 

5 C 15 A 

6 E 16 A 

7 D 17 B 

8 A 18 D 

9 B 19 A 

10 B 20 D 

 


